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Question écrite n° 4590

Texte de la question

M. Philippe Meunier attire l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale sur la grave inquiétude relative à
l'enseignement de l'histoire-géographie dans le second degré de l'enseignement scolaire (collège et lycée). En
effet, à la rentrée 2012, il est prévu qu'un élève sur deux, de la filière scientifique, ne reçoivent plus de cours
dans cette discipline. Cela est préoccupant pour la culture générale de nos jeunes, lorsque l'on connaît
l'importance de l'histoire-géographie dans la structuration mentale de ces derniers. Elle est celle qui permet de
se situer dans l'espace et dans le temps. Envisager de supprimer ou de réduire cet enseignement demeure pour
le plus grand nombre incompréhensible. En outre, au collège, dans le cycle central (5e et 4e) qui couvre la
période allant de Charlemagne à 1914, la réduction de l'horaire à une heure hebdomadaire contraint les
enseignants à sacrifier des pans entiers de notre passé collectif. Après avoir supprimé le service national et à
l'heure où les études d'opinion obligent à constater la difficulté pour les jeunes à se situer au sein des valeurs de
la République, chaque initiative visant à réduire notre sentiment d'appartenance apparaît peu constructive. C'est
pourquoi il lui demande de lui apporter des assurances quant au maintien des heures d'enseignement d'histoire-
géographie pour tous nos collégiens et lycéens.

Texte de la réponse

Attentif à la formation humaniste des citoyens tout au long de leur scolarité, le Président de la République s'est
engagé à ce que l'histoire-géographie soit rétabli comme enseignement obligatoire pour tous les élèves de la
terminale scientifique mettant un terme à cette suppression initiée par le précédent Gouvernement. A titre
transitoire, dans l'attente de ce rétablissement, l'enseignement facultatif d'histoire -géographie prévu par les
textes en vigueur est proposé depuis cette rentrée à tous les élèves de terminale de cette série. Écrits en lien
avec les objectifs du socle commun de connaissances et de compétences, tout particulièrement en ce qui
concerne la culture humaniste et les compétences sociales et civiques, les programmes d'histoire-géographie-
éducation civique du collège ont reçu un avis favorable lors de la séance du 3 juillet 2008 du Conseil supérieur
de l'éducation. Progressivement mis en oeuvre depuis la rentrée scolaire 2009, ces programmes s'appliquent à
tous les niveaux dans le cadre d'une grille horaire inchangée depuis la rentrée scolaire de 1997. Dans un cadre
horaire global de trois heures hebdomadaires au cycle central, par exemple, le professeur a l'obligation de
couvrir l'intégralité des trois programmes et de veiller strictement à la parité entre l'histoire et la géographie mais
il a toute latitude pour construire un cheminement dont il assume la responsabilité. A la fin de la scolarité
obligatoire, l'élève doit connaître et savoir utiliser des repères historiques fondamentaux qui sont, dans la
continuité des acquis de l'école élémentaire, essentiellement ancrés dans notre histoire nationale.
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